
Referat fra bestyrelsesmøde i Dansk Handicap Forbund – København 
Den 28. juni 2010 klokken 17-20 i København 
 
Tilstede: Hans Jørgen Møller, Sven Knudsen, Jytte Pedersen, Grethe Jensen, Lisbeth Møller, Ulla 
Delang Placing, Claus Krogh, Sif Holst, Vagn Pedersen og Toke Vadstrup 
 
Ikke tilstede: Ingelise Dam og Frank Steffensen 
  
 
1/ Valg af dirigent 
Hans Jørgen Møller blev valgt 
 
2/ Godkendelse af dagsorden. 
Godkendt 
 
3/ Meddelelser: 
    Formand 
Sankt Hans på Stranden har i år været arrangeret af os i samarbejde med DHF Gladsaxe-Gentofte 
afdelingen. Jesper Klein holdt båltale. Arrangementet var godt besøgt med over 100 deltagere. Det 
har kostet afdelingen 3.250 kr. (den anden halvdel har DHF Gladsaxe-Gentofte betalt). 
Fremover foreslår vi i DHF København at Sankt Hans arrangementet fremover betales via 
indtægterne der kommer ind til forbundet via Strandkortet og at brugere af Stranden planlægger 
arrangementet. 
 
Der har været Hovedbestyrelsesmøde den 12/6, mødet var præget af mange afbud og der blev 
blandt andet var snakket om forbundets økonomi og blev diskuteret en række forslag til 
kongresbeslutninger.  
 
Den 18/8 kl. 14 arrangerer DHF Region Hovedstaden tilgængelighedsløb i indre by. 
 
    Kongres 
Kongressen finder sted den 21.-24. oktober på Egmont Skolen. 
Der er blevet foreslået en ny model til betaling at deltagerbetaling til kongressen, hvor alle 
afdelinger modtager 5% mindre i kontingent og til gengæld bliver kongresdeltagelsen gratis. 
Modellen betyder et mindre tab for DHF København 
Kongresdelegerede: Toke Vadstrup, Sif Holst, Claus Krogh, Vagn Pedersen og Ulla Delang Placing 
(Jytte Pedersen suppleant). 
Den 25/9 er der fælles sjællandsk forberedelsesmøde til kongressen. 
Foreløbigt er der ingen modkandidater til formandsposten, næstformandsposten og 
hovedkassererposten, derudover skal der vælges 10 hovedbestyrelsesmedlemmer. 
 
    DH 
Sven er blevet valgt som næstformand i DH København og Hans-Jørgen er 
forretningsudvalgsmedlem. Der mangler en række kandidater til en række poster under DH 
København, herunder et medlem til Københavns Kommunes folkeoplysningsudvalg (DHF 
København indstiller Grethe Jensen). Der mangler også en 2. suppleant til Hjemmeplejens 
Brugerråd (DHF København indstiller Jytte Pedersen). 
 



    Handicapråd 
Sven deltog ikke i sidste møde, da han var på ferie. 
 
    Handicapcenterråd 
Der kommer et fælles møde med bl.a. DH København og diverse brugerråd i september. 
 
    Voksenklub/Lavuk 
Grethe fortalte at der er kommet penge til at københavnere over 25 år fortsat kan blive i 
Voksenklubben. Peter Sannemann fra Lavuk bliver ny leder pr. 1. august. 
Der kommer til at være fælles arrangement til Bakken med deltagere fra Aftentilbuddet og fra 
Voksenklubben. 
Aftentilbuddet på Lærkevej har købt en bus til at køre rundt til forskellige aktiviteter. 
Grethe Jensen er blevet valgt til Lavuks bestyrelse 
 
    Amager lokaludvalg 
Der har været afholdt en idekonkurrence om tilgængelighed på Amagerbrogade. Lokaludvalget har 
søgt penge til at få udarbejdet en prototype af vinderforslaget. Hele strukturen om lokaludvalget er 
under revision og der kommer en rapport til efteråret. 
 
Der har været stor diskussion af servicebusserne, da de stort set kører tomme rundt. Hvis 
servicebusserne bliver nedlagt opfordrer lokaludvalget til at pengene i stedet bruges på at forbedre 
tilgængeligheden i de almindelige busser. En anden mulighed var at arbejde for at indføre 
telebusser. Det er dog meget vigtigt at det ikke bliver dyrere for den enkelte. 
 
    Nørrebro lokaludvalg 
Arbejdet med bydelsplanerne er startet. 
 
    Østerbro lokaludvalg 
Der er meget uenighed i udvalget. Der er kommet en ny strand ved Svanemøllen. 
 
4/ Aktiviteter: 
 
   Sønderjyllandstur 7-8/8 
Planen er at køre fra København den 7/8, køre en tur over grænsen for at købe ind. Derefter går 
turen til hotellet, hvor der bliver fællesspisning med lokalafdelingen. Søndag formiddag bliver der 
en lokal tur, kl. 14 er der kaffebord. Prisen bliver 950 kr. alt inklusiv (bortset fra drikkevarer). 
Afdelingen yder underskudsgaranti. 
 
    Holbæk 
Høstfesten finder sted i september. Da der ikke er nået at komme noget i bladet bliver turen skudt til 
næste år. 
 
    Romsmagning 
Hans-Jørgen Møller har samarbejdet med Skjold-Burne i Amager Centret om en rom-
prøvesmagning i november. Arrangementet kommer til at koste 250 kr. pr. person. 
 
5/ Nyt fra aktivitetsgruppen 
Aktivitetsgruppen: Claus Krogh, Jytte Pedersen, Ingelise Dam, Sif Holst og Toke Vadstrup 



   Tur til Amalienborg 
En tur ind og se kronprisseparrets kommende bolig i Frederik den 8. palæ. Turen bliver med guide 
og vil finde sted den 19/7 kl. 17.20 og prisen bliver 100 kr. pr. person. Hvis vejret er godt kunne 
turen fortsætte til Amaliehaven. 
 
   Dagscruise med DFDS 
Sven har det en reklame fra DFDS om en 1-dags tur. Prisen er på 295 kr. inklusiv frokost og en 
øl/vand. Tjek-in 10.15, afgang klokken 11 og så er man tilbage klokken 14.30. Der er dog lidt sent 
at sende invitationer rundt, så det er måske mere oplagt til næste år. 
 
   Andre ideer 

- Champagne- og kaviarsmagning 

- Tur til Malmø (til efteråret og evt. være op mod jul) 

- Besøg på Christiansborg for at se Gobeliner 

- Besøg på Arbejdermuseet  

- DR Byen inkl. koncerthuset eller Operaen eller skuespilhuset 

 
6/  Blad 
Bladet er forsinket pga. den faste layouter har været på barsel, men det er på vej ud nu. Deadline for 
næste nummer er 23/8. Vores aftale med udgiver burde betyde at vi ikke bliver påvirket af de 
varslede portostigninger 
 
7/  Økonomi 
Foreløbigt ser resultatet for i år godt ud, men vil dog blive påvirket af de planlagte aktiviteter for 
resten af året 
 
8/  Andet 
Intet under dette punkt 
 
9/ Eventuelt 
DH får besøg af en delegation fra Kina og vil gerne demonstrere at mennesker med handicap i 
Danmark, selv kan køre bil (i modsætning til i Kina, hvor mennesker med handicap ikke kan få 
kørekort). Sven efterlyste 1-2 der ville være villige til at være chauffører. Jytte meldte sig. 
 
Sif er blevet valgt som suppleant til RYKs bestyrelse  
 
Claus er blevet valgt til IOFs skoleforenings bestyrelse 
 
Grethe har fået ny email adresse: grethe.jensen2@gmail.com  
 
 
 
Næste møder: 
Mandag den 23. august klokken 17-21 på Stranden 
Mandag den 11. oktober klokken 17-21 på hovedkontoret  
Mandag den 22. november klokken 17-21 på hovedkontoret 
 


